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	UBND QUẬN HÀ ĐÔNG

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số: 146 /PGDĐT


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Đông, ngày 19 tháng 10 năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng Quý IV và cả năm 2023

Thực hiện Công văn số 2779/UBND-TTr ngày 18/10/2023 của UBND quận Hà Đông về việc báo cáo, cung cấp số liệu về công tác PCTN Quý IV và cả năm 2023, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông báo cáo cụ thể như sau:

I/ KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG

1. Kết quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng trong phạm vi trách nhiệm của bộ, ngành, địa phương; việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng
Tổ chức quán triệt thực hiện nghiêm túc Luật phòng, chống tham nhũng năm 2018; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật PCTN; Công văn số 4145/BGDĐT-TTr ngày 24/8/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) về việc nâng cao chất lượng thực hiện Chỉ thị số 10/CTTTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ; Công văn số 1362/BGDĐT-TTr ngày 10/4/2018 của Bộ GDĐT về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg và công tác PCTN; Kế hoạch số 154/KH-UBND ngày 20/4/2023 của UBND quận Hà Đông về việc thực hiện Chương trình số 10-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy Hà Hội về “Nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí giai đoạn 2021-2023” năm 2023.
Chỉ đạo 100% các nhà trường triển khai tuyên truyền, đưa các nội dung liên quan tới PCTN vào các buổi sinh hoạt, hội, họp.

Tổ chức tốt các buổi tuyên truyền, phổ biến đường lối chủ trương của Đảng chính sách pháp luật của nhà nước về PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật cho đội ngũ cán bộ,  công chức, viên chức và người lao động trong toàn Ngành. 
Đẩy mạnh các cuộc vận động, phong trào thi đua trong toàn Ngành, tạo môi trường lành mạnh, tích cực phát huy tốt vai trò của mỗi cán bộ, Đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 
Phòng GDĐT quận đã xây dựng triển khai Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng của ngành Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông năm 2023 tới 100% các trường mầm non, tiểu học và THCS trên địa bàn quận và yêu cầu 100% các nhà trường xây dựng Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2022 theo hướng dẫn của văn bản cấp trên;

Chỉ đạo các đơn vị tổ chức tốt các buổi tuyên truyền, phổ biến đường lối chủ trương của Đảng chính sách pháp luật của nhà nước về PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong toàn Ngành. 
Đẩy mạnh các cuộc vận động, phong trào thi đua trong toàn Ngành, tạo môi trường lành mạnh, tích cực phát huy tốt vai trò của mỗi cán bộ, Đảng viên, công chức, viên chức và người lao động, nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 

2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng
Xây dựng các quy định, quy trình công khai các thủ tục hành chính, chế độ và trách nhiệm của cán bộ, công chức trong quản lý và thực thi công việc theo hướng nâng cao tính công khai, minh bạch và phòng ngừa tham nhũng, tiêu cực. Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính nhất là cải cách thủ tục hành chính; minh bạch tài sản thu nhập của cán bộ, công chức; thực hiện tốt Quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp. Thường xuyên chấn chỉnh tác phong làm việc, ý thức chấp hành kỷ luật của cán bộ, công chức, viên chức; 

Xây dựng và ban hành các văn bản về thực hiện QCDC ở cơ sở, trong đó hướng dẫn các nhà trường thực hiện nghiêm túc các văn bản: Luật số 10/2022/QH15 ngày 10/11/2022 về thực hiện dân chủ ở cơ sở (có hiệu lực từ 01/7/2023); Chỉ thị số 05-CT/QU ngày 02/3/2016 của Ban Thường vụ Quận ủy Hà Nội “Về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/5/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập; Văn bản số 2344-CV/QU ngày 27/6/2023 của Quận ủy Hà Đông về việc tổ chức quán triệt, tuyên truyền triển khai Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Thông tư 36/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT; thực hiện cơ chế đảm bảo quyền tiếp cận thông tin của công dân về hoạt động của cơ quan; Thông tư số 61/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017 của Bộ tài chính ban hành Thông tư hướng dẫn về công khai đối với đơn vị dự toán ngân sách, tổ chức được nguồn ngân sách hỗ trợ và các văn bản có liên quan.
Phòng GDĐT thực hiện nghiêm túc việc công khai theo đúng quy định. Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các quy định về minh bạch tài sản và thu nhập, cụ thể: 

Phòng GDĐT: 14 đồng chí lãnh đạo, chuyên viên thực hiện công khai minh bạch tài sản và thu nhập.

- Các trường mầm non, tiểu học và THCS công lập trên địa bàn Quận thực hiện công khai minh bạch tài sản, thu nhập của các đồng chí Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng, kế toán của nhà trường. 

- Phòng GDĐT và 100% các trường mầm non, tiểu học và THCS trên địa bàn quận thực hiện phương thức thanh toán, trả lương qua tài khoản ngân hàng;

Trong quý IV năm 2023, toàn ngành GDĐT quận không xảy ra trường hợp cán bộ, công chức, viên chức nhận quà trái quy định và phải trả lại quà tặng dưới mọi hình thức; không có trường hợp người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị bị xem xét, xử lý trách nhiệm để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách.
3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng
Phòng GDĐT quận đã tiến hành kiểm tra về công tác phòng, chống tham nhũng, giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân tại các trường mầm non, tiểu học và THCS. Qua kiểm tra cho thấy, các nhà trường thực hiện tốt công tác lưu trữ hồ sơ theo quy định, có ban hành văn bản tổ chức, thực hiên theo đúng chỉ đạo của cấp trên; có tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến về PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí tại đơn vị; thực hiện nghiêm túc việc công khai, minh bạch trong các nhà trường; hằng năm, cán bộ quản lý, kế toán, thủ quỹ các nhà trường có kê khai tài sản theo quy định.
Từ ngày 15/10/2022 đến ngày 14/10/2023, toàn ngành GDĐT quận không phát hiện vụ việc tham nhũng, tiêu cực nào có liên quan đến hoạt động, nhiệm vụ của Ngành, các cá nhân thuộc phạm vi quản lý vi phạm.
4. Kết quả thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng

Phòng GDĐT đã chỉ đạo các nhà trường nghiêm túc thực hiện các kiến nghị trong Kết luận thanh tra; có tiến hành kiểm tra việc thực hiện Kết luận sau thanh tra của các đơn vị. Kết quả: 100% các đơn vị thực hiện nghiêm túc, khắc phục kịp thời các hạn chế, tích cực phát huy những ưu điểm được ghi nhận.
5. Phát huy vai trò của xã hội, hợp tác quốc tế về phòng, chống tham nhũng

Các nội dung đã thực hiện nhằm nâng cao vai trò của nhân dân, các tổ chức chính trị - xã hội, xã hội - nghề nghiệp, cơ quan báo chí, ngôn luận và các tổ chức, đoàn thể khác trong phòng, chống tham nhũng:

Kịp thời cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí, ngôn luận và các tổ chức đoàn thể khác trong phòng, chống tham nhũng.

Công khai số điện thoại đường dây nóng của phòng GDĐT (02433824452) trên cổng thông tin điện tử của UBND quận Hà Đông để tiếp nhận ý kiến phản ánh của người dân về phòng, chống tham nhũng.

Chỉ đạo các nhà trường tiếp nhận, giải quyết và báo cáo đầy đủ với các cơ quan chức năng các thông tin do người dân cung cấp về PCTN.
Phòng GDĐT cũng như các đơn vị trường học trên địa bàn không nhận được bất kỳ phản ánh của người dân về vấn đề tham nhũng trong môi trường giáo dục.
Thực hiện Kế hoạch của Sở GDĐT Hà Nội và UBND quận Hà Đông về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023, Phòng GDĐT quận đã xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các đơn vị trường học trực thuộc xây dựng kế hoạch, phân công nhiệm vụ cụ thể đến từng thành viên trong Ban chỉ đạo phòng, chống tham nhũng trong đơn vị. 
Chỉ đạo các nhà trường thực hiện nghiêm túc các nhiệm vụ được giao trong công tác phòng, chống tham nhũng, đưa nội dung PCTN vào trong kế hoạch tuyên truyền, phổ biến pháp luật.
II/ ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM NHŨNG, CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG 
1. Đánh giá tình hình tham nhũng.

Ngành GDĐT quận Hà Đông đã thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về công tác phòng, chống tham nhũng. Toàn ngành không để xảy ra trường hợp cán bộ, công chức, viên chức vi phạm các quy định về tham nhũng;
Trong năm 2023 công tác phòng, chống tham nhũng được thực hiện nghiêm túc; không có tập thể, cá nhân vi phạm. 

 2. Đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng.

Công tác PCTN đã được quán triệt đến 100% các đơn vị trường học và đến từng cán bộ, công chức, viên chức của ngành GDĐT quận; tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức trong công tác phòng, chống tham nhũng; thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng; 

Trong thời gian tiếp theo, Phòng GDĐT, các đơn vị trường học trên địa bàn quận quyết tâm tiếp tục thực hiện hiệu quả công tác PCTN trên lĩnh vực giáo dục, không để xảy ra hiện tượng tham nhũng dưới bất kỳ hình thức nào;

3. Những khó khăn, vướng mắc, tồn tại, hạn chế trong công tác phòng, chống tham nhũng.
Lực lượng cán bộ, công chức của phòng GDĐT quận quá ít, đảm nhiệm nhiều nhiệm vụ trong cùng một thời điểm nên công tác kiểm tra phòng, chống tham nhũng chủ yếu dựa vào công tác tự kiểm tra của các đơn vị trường học thông qua Ban kiểm tra nội bộ, Ban thanh tra nhân dân của nhà trường. 

III/ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác PCTN, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong toàn ngành Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông;

2. Nâng cao hiệu quả lãnh đạo của Đảng, quản lý điều hành của Nhà nước trong việc thực hiện các văn bản chỉ đạo về công tác phòng, chống tham nhũng, phát hiện và xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng. 

3. Phát huy tính năng động của hệ thống chính trị, vai trò giám sát của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội, nhân dân trong việc phát hiện, tố giác hành vi tham nhũng, tiêu cực. 

4. Xây dựng các loại hình tuyên truyền, vận động, giáo dục bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp với từng tổ dân phố, khu dân cư trong phòng, chống tham nhũng. Đẩy mạnh các phong trào thi đua do Ngành phát động; tích cực thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, Đảng viên, công chức, viên chức và người lao động trong công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, chống các hành vi tham nhũng. 

5. Nghiêm túc thực hiện quy định về xử lý trách nhiệm nguời đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra tham nhũng, tiêu cực trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách.
6. Làm tốt công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chông tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân có hành vi trù dập, trả thù người tố cáo tham nhũng hoặc lợi dụng việc tố cáo tham nhũng gây mất đoàn kết nội bộ, vu khống, hãm hại người khác.
7. Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục xây dựng và thực hiện nghiêm túc quy chế dân chủ ở cơ sở; các quy định về công khai tài chính, công khai việc thực hiện mua sắm tài sản công, sửa chữa cơ sở vật chất, quản lý và sử dụng nguồn ngân sách Nhà nước. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân; xử lý, giải quyết kịp thời, dứt điểm và đúng pháp luật các đơn thư phản ánh, khiếu nại, tố cáo của công dân.
IV. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT: Không.


Trên đây là báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng quý IV và cả năm 2023 của phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông./.
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